                                              Урок – концерт 
                     Учитель: Полякова Наталья Ивановна

                                                                                        Дата: 07.10.2011.
    КЛАСС: 4а
    Тема:       «Путешествие в мир  музыки   разных  стран и народов»
Цель урока: Знакомство с музыкальной культурой разных стран и народов, пробуждать и развивать интерес к этой музыке.

Задачи:

Образовательные:

Учить понимать особенности музыкального языка разных стран и народов. Вызывать яркий эмоциональный отклик на слушаемые произведения.

Развивающие:

Развивать вокально-певческие навыки и умения, музыкальный слух, память, мышление, умение слушать и анализировать музыкальные произведения. Формировать музыкальный вкус учащихся. 

Воспитательные :
 Воспитывать музыкально – эстетический вкус и потребность общения с народной художественной культурой, любовь к  песне родного края  и песням других народов. 
Воспитывать у школьников интерес и уважение к музыкальной культуре разных стран и народов.

Музыкальный материал:
1. «Вниз по матушке по Волге».Р.Н.П.
2 .«Шёл ленинградский паренёк» совр.нар. песня.

3. Г.Струве «Моя Россия»

4. «Венок Кубани» (на мелодию песни «Венок Дуная» О.Фельцмана  слова Е.Долматовского) 
5. «Ой да Краснодарский край» муз. А.Захарченко
6. «Заход солнца» Э.Григ.

7. «Волшебный смычок» Норвежская  нар.песня.

8. “Большой хоровод” муз.Б.Савельева
9. «Бульба» Белорусская нар песня.
10. «У Кубани у реки» казачья песня.
Использование ИКТ:

1. Видеофрагмент …
ТСО: ПК,  фортепиано, аккордеон,

Ход урока.

Организационная часть урока.

1. Музыкальное приветствие “Доброе утро, добрый день и т. д. 
2. Учитель сообщает тему урока:  Путешествие в мир музыки разных стран и народов.
“Так давайте устроим большой хоровод,

Пусть все люди земли с нами встанут в него.

Пусть повсюду звучит только радостный смех,

Пусть без слов станет песня понятной для всех”.

                                                Основная часть урока.

                                                  Слово учителя:
1. -На предыдущих уроках мы уже знакомились с музыкой разных композиторов. Сейчас послушайте музыкальные фрагменты  и вспомните названия  этих произведений. (дети по звучанию называют уже знакомые  им произведения)

- Вспомните и назовите  композиторов, которые  сочинили  эти произведения. 

Слушание фрагментов :  ”

1. С.Рахмантнов  «Вокализ»
2. М.И.Глинка «Жаворонок»
3. Н.А.Римский –Корсаков  «Колыбельная Волховы» из оперы «Садко»
- А можете ли вы сказать, чьи это композиторы, какого народа?

   Дети:                  Русского.

    Учитель:                           

                                         А теперь отгадайте загадку:

Я - ваша подруга,

Я – ваша попутчица.

В пути без меня ничего не получится.

Со мною, друзья, вам всегда интересно.

Узнали, кто я?

Ну, конечно же, … (песня)
 Учитель: - Конечно же, ребята мы с вами уже знаем, что каждый народ имеет свои песни, народные и композиторские. Что песня это неотъемлемая часть в жизни человека. Она помогает, когда нам тяжело, радует нас на праздниках, сплачивает людей единой волей. Давайте и мы с вами споём. 
                              Концертное хоровое исполнение песен 
